

# Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 16 АВГУСТА 2023 года №67 (10125)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

## МУРАТ КУМПИЛОВ: «ЗА ВСЕМИ СОЦИАЛЬНЫМИ И ИНФРАСТРУКТУРНЫМИ ОБЪЕКТАМИ НА СЕЛЕ СТОИТ БОЛЬШАЯ И КРОПОТЛИВАЯ РАБОТА ОРГАНОВ ВЛАСТИ...»

*В Доме правительства республики состоялась рабочая встреча Главы Адыгеи Мурата Кумпилова с первым заместителем Председателя Комитета Госдумы РФ по аграрным вопросам Владимиром Плотниковым.*



Во встрече приняли участие председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, председатель Кабмина РА Анзаур Керашев, заместитель председателя Кабмина РА Махмуд Тлахас, министр сельского хозяйства РА Анзаур Куанов, директор НП «Союз фермеров Адыгеи» Аслан Дзехохов.

Отмечено, что Владимир Плотников, являющийся также президентом Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) примет участие в совещании с фермерами республики. К обсуждению планируется широкий спектр вопросов, касающийся поддержки малых форм хозяйствования, содействия сельхозкооперации, совершенствования механизмов господдержки крестьянско-фермерских хозяйств.

Глава Адыгеи поблагодарил руководителя АККОР за визит в Адыгею, а также отметил, что аграрии республики вносят весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности региона, создают рабочие места и производят качественную сельхозпродукцию.

«Мы знаем Вас как принципиального защитника сельхозпроизводителей страны, представляющего их интересы на государственном уровне. Сегодня республика как аграрный регион достигла высоких результатов в сельхозпроизводстве. И это во многом благодаря нацпроектам и федеральным программам. Они стали по-настоящему эффективными инструментами для достижения высоких показателей в труде и сельской социальной сфере», – сказал Мурат Кумпилов.

Владимир Плотников, в свою очередь, отметил, что достижения Адыгеи в аграрном секторе уже серьезно заметны на федеральном уровне, об этом свидетельствует и последняя коллегия Минсельхоза России.

«Результаты, которых добились сельские труженики Адыгеи были озвучены с высокой трибуны. За всеми открытыми социальными и инфраструктурными объектами на селе стоит большая и кропотливая работа органов власти. Мы видим, что нужды селян в республике поэтапно решаются, регион успешно защитил свой бренд «адыгейский сыр», решает вопросы подготовки молодых кадров и работает на перспективу», – сказал Владимир Плотников.

Присутствовавший на встрече председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный отметил, что сегодня Адыгея благодаря федеральному содействию успешно реализует все механизмы и инструменты государственной поддержки крестьянских хозяйств, начинающих фермеров, а также решает большой пласт социальных проблем жителей сельской местности.

В завершение Глава республики поблагодарил Владимира Плотникова за постоянное внимание к нуждам сельхозпроизводителей и выразил уверенность в дальнейшем сотрудничестве по различным аспектам развития аграрного производства.

Напомним, что фермерский сектор в регионе представляют свыше 1,1 тыс. крестьянских хозяйств, которые производят до 30% всей сельхозпродукции региона и обрабатывают половину посевных площадей. За последние три года аграриям республики в качестве господдержки выплачено 880 млн рублей. На долю КФХ приходится более 50% производства всего объема зерновых и масличных культур, 27% поголовья овец и коз, 20% – птицы, 17% – КРС.

По госпрограмме, нацеленной на комплексное развитие сельских территорий, с 2021 по 2023 гг. Адыгее было выделено 4,3 млрд рублей, введено более 80 социальных и инфраструктурных объектов, в стадии реализации еще 23. Создано свыше 1,7 тыс. рабочих мест, построены десятки км сетей водо-, газо- и электроснабжения, улучшены жилищные условия молодых специалистов. По поручению Главы Адыгеи фермерам, получившим гранты на разведение КРС молочного направления созданы условия для снижения софинансирования с 40% до 20%.

### ■ НА СТОРОНЕ ЗАКОНА

## ЕСЛИ ВАМ НУЖНА БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ...

*В зале заседаний районного Совета народных депутатов состоялось общее собрание участников регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».*

В работе приняли участие председатель Адыгейского регионального отделения, директор филиала ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет» в г. Белореченск Аскер Тлахатук, председатель исполкома регионального отделения, президент Адвокатской палаты Адыгеи Алий Мамий, член исполнительного комитета регионального отделения и Президиума Адыгейской республиканской коллегии адвокатов Гилим Делок, глава Тахтамукайского района Аскер Савв, участники регионального отделения.

На повестке дня рассматривался вопрос о создании местного отделения в Тахтамукайском районе.

Аскер Тлахатук рассказал о целях и задачах организации, а также о достигнутых результатах. В своем выступлении он отметил, что региональным отделением созданы и успешно функционируют три местных отделения - в г. Адыгейске, Теучежском районе и городе Майкопе, а также 19 центров по оказанию бесплатной юридической помощи.

- Тахтамукайский район – один из самых больших муниципалитетов республики и создание здесь местного отделения, безусловно, будет способствовать повышению доступности граждан к получению бесплатной квалифицированной юридической помощи, - отметил в своем выступлении Аскер Тлахатук.

Глава района Аскер Савв подчеркнул важность и своевременность открытия от-

деления, где жители могут получать здесь бесплатную юридическую помощь.

Председателем местного отделения единогласно избран Сергей Захаров.

Алий Мамий рассказал об основных направлениях работы местного отделения Ассоциации юристов России, среди которых - развитие правовой культуры и защита прав граждан.

- Юристы будут участвовать в акциях по оказанию бесплатной правовой помощи в рамках реализации общероссийских проектов, республиканских и муниципальных программ в сфере правовой защиты граждан, - отметил в своем выступлении Алий Мамий.

Общероссийская общественная органи-

зация «Ассоциация юристов России» является крупнейшим самоуправляемым общественным объединением, созданным в 2005 году по инициативе высших должностных лиц и граждан – юристов-практиков, ученых и общественных деятелей. Во всех субъектах Российской Федерации работают региональные отделения Ассоциации юристов России. В Адыгее региональное отделение было создано в июле 2007 года. На сегодняшний день в его состав входят более 300 человек - в основном судьи, нотариусы и адвокаты.

В дальнейшем Адыгейское региональное отделение Ассоциации юристов России планирует создать местные отделения во всех муниципальных образованиях республики.



### ■ ПРИЕМ ГРАЖДАН

22 августа 2023 года с 10.00 до 12.00 часов в здании прокуратуры Республики Адыгея по адресу г. Майкоп, ул. Жуковского, д. 32 исполняющий обязанности прокурора Республики Адыгея Беретарь Аслан Заурович совместно с врио руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея - главного судебного пристава Республики Адыгея Шахиевым Нальбием Аслановичем проведет личный прием граждан по вопросам соблюдения исполнительного законодательства, в том числе при реализации исполнительных производств по взысканию алиментов; действиях приставов – исполнителей; правомерности списания находящихся на счетах должника денежных средств и другим.

**Граждане, проживающие в отдаленных городах и районах республики могут попасть на прием по видеоконференцсвязи, для чего к указанному времени им следует подойти в территориальные прокуратуры по месту своего жительства.**

**Предварительная запись на прием также возможна в рабочее время по телефону 8 (8772) 57-04-34.**



## СОБЫТИЕ

## ТУРНИР ПАМЯТИ ЛЕГЕНДАРНОГО ТРЕНЕРА

**В Тахтамукайском районе состоялась открытый республиканский турнир по вольной борьбе памяти мастера спорта СССР, заслуженного тренера Республики Адыгея Руслана Асхадовича Гомлешко.**

Руслан Гомлешко родился 1 августа 1941 года в ауле Шенджий.

После учебы устроился работать слесарем по ремонту тепловозов в локомотивном депо. В свободное время посещал секцию вольной борьбы в краснодарском Доме культуры железнодорожников, тренировался под руководством первого мастера спорта СССР по вольной борьбе на Кубани Владимира Алексеевича Москаленко.

В начале 60-х годов прошлого века Руслан Гомлешко сам стал тренером и создал свою секцию вольной борьбы в Краснодаре. К нему на занятия в то время приходили не только городские жители, но приезжали и те, кто жил в ближайших аулах Адыгеи. За годы тренерской работы через его секцию прошли тысячи юношей. Каждому из них он помог раскрыть свои лучшие качества и спортивный талант. Он считал, что главная задача тренера – воспитать в первую очередь человека, а затем спортсмена-чемпиона.

Руслан Гомлешко обладал организаторским даром, трудолюбием, был предан любимому виду спорта. Он собрал вокруг себя единомышленников и открыл отделение вольной борьбы в краснодарском добровольном спортивном обществе «Урожай», которое в те времена возглавлял заслуженный работник физической культуры и спорта России Владимир Яковлевич Оганесов.

В 1975 году в ДСО «Урожай» была открыта детско-юношеская спортивная школа по вольной борьбе, и первым директором стал Руслан Асхадович Гомлешко, который долгие годы возглавлял её.

Он подготовил членов спортивной сборной команды СССР по вольной борьбе: чемпиона России, трехкратного призера чемпиона России, пятикратного победителя международных соревнований им. Али Алиева Виктора Козлякова, победителя первенства России по вольной борьбе среди молодежи Александра Ковалева, победителя первенства России по вольной борьбе среди юношей Мешвеца Магомеда, призера первенства СССР Такаша Азмета. Гомлешко воспитал более 40 мастеров спорта СССР. В состав сборной СССР и России от Краснодарского края входило 10 спортсменов — его подопечных.

Сборная команда Краснодарского края во главе с Русланом Гомлешко становилась неоднократной победительницей всероссийской и всесоюзных сельских игр ДСО «Урожай» России.

Он ушел из жизни 2 января 1998 года в возрасте 57 лет. Но память о нем жива в сердцах всех, кто когда-то с ним общался, трудился, ездил на соревнования, побеждал.

Сегодня вольной борьбой в Адыгее занимаются свыше 600 спортсменов в Майкопе, Адыгейске, Яблоновском, Старобжегоае, Новой Адыгее. В 2016 году благодаря главе республики Мурату Кумпилову и сенатору в Совете Федерации от Адыгеи Мурату Хапсирокову в Майкопе открыли центр олимпийской подготовки по вольной борьбе.

Нынешний турнир, посвященный памяти легендарного тренера и замечательного человека, собрал в тахтамукайском спорткомплексе «Нарт» почетных гостей, ветеранов спорта, соратников и учеников Руслана Гомлешко. Участниками соревнований стали более 110 юных борцов из Адыгеи, Абхазии и Краснодарского края, которые только начинают свой спортивный путь.

Организаторы турнира – федерация спортивной борьбы Республики Адыгея и спортшкола №3 Тахтамукайского района.

На торжественном открытии будущих чемпионов приветствовали мастера спорта СССР, победители и призеры многочисленных международных турниров.

От имени главы Тахтамукайского района Аскера Савва руководитель районного спорткомитета Азмет Джаримок выразил благодарность организаторам нынешнего турнира и пожелал его участникам красивых побед.

Сын Руслана Гомлешко Мурат в своей приветственной речи с радостью отметил, что турнир памяти его отца, который раньше проходил в основном в Краснодаре, теперь состоялся в Адыгее и выразил уверенность, что эти памятные республиканские соревнования станут ежегодными.

В числе почетных гостей турнира – профессор Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма, мастер спорта СССР, судья международной категории Анатолий Алексеевич Виниченко.

«Этот турнир был учрежден давно, но в связи с пандемией и другими временными трудностями не проводился несколько лет. Поэтому очень рад его нынешнему возрождению, что он станет в будущем традиционным, ежегодным. Уверен, что эти борцовские ковры выдадут будущих чемпионов России, Европы, мира. Буду горд увидеть спортсменов из Республики Адыгея в составе сборной страны на олимпийских играх», – отметил Анатолий Виниченко.

Сегодня ученики Руслана Гомлешко с благодарностью вспоминают своего тренера.

Самыми добрыми словами отзывается о Руслане Гомлешко его ученик Виктор Петрович Козляков – мастер спорта СССР, пятикратный чемпион международного турнира на призы Али Алиева. Он рассказал, что рано потерял родного отца, но Руслан Асхадович заменил его и постоянно поддерживал воспитанника до конца своей жизни.

Такое же трепетное и душевное отношение к своему тренеру и наставнику и у других его учеников – ныне заслуженных ветеранов спорта.

«Все качества Руслана Гомлешко невоз-



можно перечислить. Он был не только тренером, он в первую очередь был замечательным человеком, психологом, организатором, хозяйственником. Разносторонне развитая и очень интересная, неординарная личность. Все тренеры Советского Союза его знали и относились к нему с глубоким уважением. Куда бы мы ни поехали на соревнования, если его с нами не было по каким-то объективным причинам, мы чувствовали себя сиротами. Вместе с ним мы шли только вперед, он умел настаивать на победу. Я 30 лет был в спорте и за это время не увидел тренера, которого можно было бы поставить рядом с ним», – рассказывает Вячеслав Бекух, мастер спорта СССР, призер спартакиады России и международного турнира на призы Али Алиева.

«Отличный тренер, хороший спортсмен, настоящий человек. Он из тех, с кем уверенно можно идти в разведку», – коротко, но метко описывает Руслана Гомлешко заслуженный тренер России, двукратный призер олимпийских игр, десятикратный чемпион СССР по баскетболу Аскер Барчо.

«Я считаю Руслана Гомлешко своим вторым отцом. И многие ребята — его воспитанники к нему так относились. Он всегда и во всем помогал нам — не только в спорте, но и в жизни. Дружелюбный, добрый, достойный, исключительный был человек», – вспоминает мастер спорта СССР Александр Ковалев.

«Он был настоящим тренером — принципиальным, профессиональным, знал, как найти подход к каждому ученику, а это очень важно в педагогической работе. Очень много воспитанников, которым он помог определиться в жизни и встать на правильный путь, стать достойными гражданами», – подчеркнул мастер спорта СССР, заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Адыгея Нурбий Цевгош.

«Руслана я помню строгим, справедливым, честным, он был приверженцем традиций настоящего кавказца, что очень мне импонировало. Мне повезло, что я попал к нему на занятия: в спорте практически все зависит от тренера — если мальчишка попал к талантливому наставнику, значит, он будет заниматься и достигать результатов», – говорит мастер спорта СССР Юрий Чуйко.

Собравшиеся ветераны спорта были единодушны во мнении, что турнир памяти замечательного педагога и тренера станет достойным способом отдать дань уважения многочисленным заслугам Руслана Асхадовича Гомлешко.

А для юных участников турнира – это хороший спортивный опыт и начало больших достижений.

По результатам соревновательного дня маленькие борцы Тахтамукайского района заняли призовые места турнира. В своих весовых категориях бронзу завоевали Куб Салим, Бекух Мурадин, Женетль Алим, Батмен Азамат, Школа Назар, Напцок Ислам, Менлиалиев Муслим, Багдасарян Эмиль. Серебряными призерами стали Женетль Рамазан, Тлехусеж Ильяс, Тачахов Тимур, Чермит Алихан, Тлий Алий. Победу одержали Емтыль Имран и Багдасарян Грант.

**Марзие ЦУСХА**



## ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ И ДРУГА

**Ушел из жизни заслуженный журналист Республики Адыгея Заурбий Махмудович ТУРКАВ, отдавший служению любимому делу более полувека.**

В 1971 году после окончания факультета журналистики Тбилисского государственного университета Заурбий Туркав был назначен заведующим сельскохозяйственным отделом газеты «Знамя коммунизма» (ныне – газета «Согласие» Тахтамукайского района). Его острые репортажи с ферм и полей, очерки и зарисовки о тружениках аграрного сектора получали высокую оценку как у простых читателей, так и специалистов. Он был истинным профессионалом, его авторскими работами зачитывались, а молодые сотрудники учились у него журналистскому мастерству.

Человек высокой эрудиции и с богатым кругозором Заурбий Махмудович легко писал и на другие темы. И потому практически все газеты Адыгеи привлекали его к своей работе. Он работал в республиканских газетах «Адыгэ макъ» и «Советская Адыгея», ряд лет был

главным редактором газеты «Единство», не один десяток лет трудился на областном радио и по праву считался одним из лучших журналистов нашей республики.

Журналистское сообщество Адыгеи понесло невосполнимую утрату. Всегда открытый, коммуникабельный Заурбий Махмудович любил людей, старался помочь им в решении всех вопросов, и они отвечали ему искренней симпатией и уважением.

Мы потеряли надежного коллегу, друга и замечательного человека с добрым, отзывчивым сердцем.

Коллектив редакции газеты «Согласие» выражает глубокие соболезнования его родным и близким и искренне скорбит вместе с ними. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.





## ПРЯМОЙ ЭФИР

## ОМБУДСМЕН РАССКАЗАЛА О ПРАВАХ И ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

В Центре управления регионом уполномоченный по правам ребенка в Адыгее Наталья Агеева ответила на вопросы жителей республики, которые они задавали на платформе обратной связи «Госуслуги» и в социальных сетях.



Родители ребенка, которому поставили диагноз ДЦП, пожаловались в аппарат уполномоченного, что в детском саду малышу не предоставили ассистента или тьютора.

«Подобное нарушение прав ребенка - повод для обращения в аппарат уполномоченного. Родителям не надо стесняться или бояться отказов в решении таких вопросов. Мы обязаны помогать. И в данном случае наше вмешательство помогло. В итоге ребенку предоставили тьютора, и теперь он получает дошкольное образование по адаптивной программе», - рассказала Наталья Агеева.

Может ли ребенок в 14 лет самостоятельно обратиться к уполномоченному без присутствия родителей? Такой вопрос прозвучал в эфире ЦУР Адыгеи.

«Да, конечно. Обращения к нам поступают от родителей, родственников, общественных организаций, детей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Бывают обращения коллективные и анонимные. Мы стараемся помочь всем, кто пришел к нам с вопросом или просьбой», - ответила спикер.

Привлечение родителей к выплате алиментов несовершеннолетнему ребенку тоже в компетенции уполномоченного.

«К нам поступило обращение директора Адамийского психоневрологического дома-интерната. Под опекой в учреждении находился несовершеннолетний ребенок. Руководитель организации попросил содействия в привлечении матери подроска к выплате алиментов. В результате женщину привлекли к административной ответственности: часть ее зарплаты автоматически идет в счет погашения долга по алиментам», - рассказала Наталья Агеева.

Жительница Майкопа в соцсетях рассказала, что ее ребенку-инвалиду нужны ходунки для передвижения по школе. «Может ли администрация муниципалитета выдать спецсредство бесплатно?», - спросила женщина.

«Когда ребенку присваивается инвалидность, в индивидуальной карте реабилитации медработники вносят отметку, что пациент нуждается в технике для реабилитации, например, ходунках. Родителям ребенка-инвалида с назначением врача нужно обратиться в Социальный фонд России и получить ходунки бесплатно», - объяснила Агеева.

Полную запись прямого эфира с Натальей Агеевой смотрите в официальном сообществе уполномоченного по правам ребенка в Республике Адыгея во «ВКонтакте».

## ГОСПОДДЕРЖКА

## О ЛЬГОТАХ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ ИЗ АДЫГЕИ

В преддверии учебного года жители республики задают вопросы на платформе обратной связи «Госуслуги» и в социальных сетях о бесплатном проезде детей.

Центр управления регионом направил обращения жителей Адыгеи в Министерство труда и социального развития РА. В ведомстве пояснили, что бесплатно на общественном городском, пригородном и междугороднем муниципальном транспорте могут ездить дети из многодетных семей. Для этого школьникам и студентам нужно оформить удостоверение, которое подтверждает льготу на бесплатный проезд.

«Родители могут оформить детское удостоверение на бесплатный проезд в филиалах Центра труда и социальной защиты по месту жительства. По этому документу школьник или студент сможет бесплатно получить проездной билет на муниципальный транспорт: троллейбус или автобус. Удостоверение выдается на детей до 18 лет. Если ребенок из многодетной семьи учится в вузе или ссузе, то до 24 лет», - пояснила первый заместитель министра Министерства труда и социального развития РА Ирина Ширина.

В Минтруде РА добавили, что родители могут оформить удостоверение по месту постоянной регистрации или временной.

Благодаря льготному бесплатному проезду многодетная семья экономит бюджет. Например, проезд на троллейбусе троим детям до школы и обратно в месяц обходится в 2,5 тысячи рублей.

Как еще сэкономить бюджет многодетным семьям? ЦУР Адыгеи и Минтруд РА подготовили подборку мер господдержки.

Денежная выплата - 30% оплаты коммунальных услуг, стоимости топлива, купленного в пределах нормативов

потребления (для тех, кто живет в домах без центрального отопления).

Бесплатная выдача лекарств, которые выписаны по рецептам врачей детям в возрасте до 6 лет.

Единовременная выплата - 50 000 рублей на третьего или последующих детей, родившихся (усыновленных), начиная с 1 января 2012 года. Получить можно только на одного ребенка.

Компенсация 30% стоимости годового обучения детей из малообеспеченных семей, если они учатся на платной основе в ссузах. Для этого студенту нужно промежуточные аттестации в течение учебного года сдавать без троек.

Многодетным семьям выдаются земельные участки для строительства дома.

«Стоит учесть, что участок предоставляется однократно и в первую очередь семьям, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Перечень необходимых документов для получения участка можно посмотреть в Законе РА от 28.12.2011 №59 или обратившись очно в администрацию», - отметила ведущий специалист отдела земельных отношений Комитета по управлению имуществом МО «Город Майкоп» Мария Вдовенко.

Если у вас остались вопросы о господдержке семей в регионе, задавайте их на платформе обратной связи «Госуслуги». Найти необходимую услугу поможет робот Макс. В строке запроса введите фразу «Поддержка многодетных семей» и узнавайте подробнее обо всех льготах и пособиях в Адыгее.

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

## ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- СТАБИЛЬНОСТЬ
- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

## СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ**
- БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД** к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Бесплатное лечение военнослужащих, страхование жизни и здоровья
- ВЕЩЕВОЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrrakt01>)  
Военный комиссариат Тахтамукайского района: п. Энем, ул. Седина, 46, тел. 8777143700

## УСЛОВИЯ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ:

- +2 ОКЛАДА по должности
- около 200 000 РУБ в месяц
- +8000 РУБ сутки при выполнении специальных задач (до 240 000 РУБ в месяц)
- Премирование до 300 000 РУБ
- Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана:
  - +32% к пенсии; + 15 суток отдыха в любое время года; + компенсация ЖКХ - 50%; + ежемесячные выплаты
  - поступление детей военнослужащих вне конкурса в ВУЗы по специальной квоте
  - При заключении краткосрочного контракта на 6 месяцев - 200 000 РУБ
  - +Ежеквартально 60 000 РУБ

ТРЕБОВАНИЯ: по возрасту от 18 до 60 лет; по образованию не ниже основного общего (9 классов); по здоровью категория годности «А» или «Б»

## ПРОФИЛАКТИКА

## УЗНАЙТЕ ВСЕ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

Диспансеризация - это комплекс профилактических мероприятий, который включает в себя как плановый медицинский осмотр, так и ряд дополнительных методов обследования. Все они преследуют главную цель - оценить общее состояние здоровья человека, а также на самом раннем этапе выявить возможные проблемы и предпринять меры для их профилактики.

## В ТАХТАМУКАЙСКОМ РАЙОНЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ МОЖНО ПРОЙТИ В СЛЕДУЮЩИХ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ:

Тахтамукайская поликлиника: а. Тахтамукай, ул. Ленина, 15, с 9:00 до 14:00.

Энемская поликлиника: пгт. Энем, пер. Ильницкого, 2/1, с 9:00 до 14:00.

Яблоновская поликлиника: пгт. Яблоновский, ул. Гагарина, 144, с 8:00 до 16:00.

Афипсипская врачебная амбулатория: а. Афипсип, ул. Хакурате, 6, с 9:00 до 14:00.

Кабинеты медпрофилактики работают ежедневно, кроме выходных.

## ФИТОСАНИТАРНЫЙ КОНТРОЛЬ

## ЧЕМ ОПАСНА АМБРОЗИЯ И КАК С НЕЙ БОРОТЬСЯ?

Амброзия полыннолистная - один из наиболее злостных и широко распространенных карантинных объектов, включённый в Единый перечень карантинных объектов Евразийского Экономического союза, утвержденного Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016г. № 58.

Этот карантинный объект причиняет огромный ущерб окружающей среде, земледелию. Сильно угнетает культурные растения, расходует много воды, что приводит к иссушению почвы. Амброзия резко снижает плодородие почвы, вынося из нее большие количества элементов минерального питания растений, затеняет от солнечного света возделываемые растения, что приводит к резкому снижению, а то и полной потере урожая.

Амброзия полыннолистная - злейший враг здоровья человека. Это растение выделяет яд эфирных масел, которые вызывают сильнейшие головные боли и скачки артериального давления. Пыльца амброзии - сильнейший аллерген, она разносится с ветром на десятки километров, поднимаясь в высоту до 5000 метров. В период цветения амброзии у людей наблюдаются вспышки бронхиальной астмы, дерматиты, а также массовое аллергическое заболевание - амброзийный поллиноз.

С амброзией полыннолистной необходимо бороться до начала ее цветения, учитывая биологические особенности данного сорняка. Наиболее эффективным методом борьбы в настоящее время является удаление ее с корнем. Скашивание как метод борьбы с амброзией полыннолистной малоэффективно, так как она отрастает, давая при этом от 5 до 15 новых побегов, однако если этот прием проводить многократно и систематически, то удастся предупредить цветение и плодоношение амброзии.

На посевах с/х культур агротехнические меры борьбы имеют решающее значение для ликвидации амброзии полыннолистной. Они включают в себя правильное чередование культур в севообороте, обработку почвы, уход за посевами. Важно своевременно применять весь комплекс агротехнических мероприятий в сочетании с химическими мерами борьбы, а при необходимости и ручную прополку.

Руководители предприятий, организаций, все население должно уничтожать амброзию на собственных и арендованных землях. Необходимо понимать, что повсеместная и эффективная борьба с карантинным сорняком способствует восстановлению плодородия сельскохозяйственных земель и снижению числа аллергических заболеваний людей. Поэтому главное сейчас не допустить массового ее цветения и созревания семян и своевременно уничтожить её.

В случае выявления фактов отсутствия мер борьбы с амброзией полыннолистной можно направить обращение в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в электронной форме в приемную Южного межрегионального управления Россельхознадзора либо на адрес электронной почты [rshn38@fsvps.gov.ru](mailto:rshn38@fsvps.gov.ru) в порядке электронного документооборота, либо подать лично.

В случае возникновения вопросов обращаться по телефону: 8 (861) 222-00-28.



АРМИЯ РОССИИ



Администрация муниципального образования «Энемское городское поселение» информирует об официальном обнародовании решения Совета народных депутатов муниципального образования «Энемское городское поселение» от 17 июля 2023 года №11-4 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Энемское городское поселение», зарегистрированного в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Адыгея 03 августа 2023 года, гос. регистрационный номер №RU 015051032023001, обнародуется путем размещения на информационном стенде в здании администрации муниципального образования «Энемское городское поселение», расположенном по адресу: РА, Тахтамукайский район, п.Энем, ул.Чкалова, 13.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Администрация муниципального образования «Тахтамукайский район» в соответствии пп.19 п.2 ст.39.6 Земельного кодекса РФ и ст.5 Закона РА № 86 от 07.06.2007г. извещает о возможности предоставления земельного участка с разрешенным использованием – «сенокосение».

Адрес (иное описание местоположения земельного участка) – Республика Адыгея, Тахтамукайский район, аул Наухай, окраина.

Площадь земельного участка – 18461 кв.м.

Кадастровый квартал – 01:05:3305003.

Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка – 385100, Республика Адыгея, Тахтамукайский район, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2, вторник- с 14ч.30м. до 17ч.00м., четверг - с 9ч.30м. 12ч.00м. (руководитель отдела по земельно-имущественным отношениям администрации МО «Тахтамукайский район» Татлок Ф.Р.), тел. 8 (87771) 94-4-07.

Администрация муниципального образования «Тахтамукайский район» в соответствии пп.19 п.2 ст.39.6 Земельного кодекса РФ и ст.5 Закона РА № 86 от 07.06.2007г. извещает о возможности предоставления земельного участка с разрешенным использованием – «сенокосение».

Адрес (иное описание местоположения земельного участка) – Республика Адыгея, Тахтамукайский район, х.Красноармейский, южнее.

Площадь земельного участка – 8030 кв.м.

Кадастровый квартал – 01:05:3402002.

Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка – 385100, Республика Адыгея, Тахтамукайский район, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2, вторник- с 14ч.30м. до 17ч.00м., четверг - с 9ч.30м. 12ч.00м. (руководитель отдела по земельно-имущественным отношениям администрации МО «Тахтамукайский район» Татлок Ф.Р.), тел. 8 (87771) 94-4-07.

## ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убыхская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ** 60 кв.м. на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 12 соток с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ** 2,87 га, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **БАРАШКИ, БЫКИ И КОЗЫ.** Тел. 8918 9797308.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 2229619.



**ОПЕРАТОР  
СКЛАДА**

**ВОДИТЕЛЬ  
ЭЛЕКТРО-  
ШТАБЕЛЕРА**

**РАБОТНИК  
СКЛАДА**

# ЗАРАБАТЫВАЙ КРУГЛЫЙ ГОД!

## ЖДЁМ В КОМАНДУ В РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

### ЗВОНИТЕ СЕЙЧАС

# 8 800 511-61-61

**Отдел МВД России по Тахтамукайскому району проводит набор кандидатов на службу в органы внутренних дел на должности среднего и младшего начальствующих составов**, граждан от 18 до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного), физически развитых.

Сотрудники обеспечиваются стабильной заработной платой (от 25000 рублей), полным социальным пакетом. По достижении выслуги 20 лет сотрудник получает право на пенсию.

По вопросам трудоустройства обращаться в отделение по работе с личным составом Отдела МВД России по Тахтамукайскому району с 9:30 часов до 17:00 часов с понедельника по пятницу, по адресу: **а. Тахтамукай, ул. Красноармейская, д.7, тел.: 8(989) 243-68-40.**

**СДАЕТСЯ КВАРТИРА** в пос.Энем, ул. Красная, 16, 2-й этаж (перед СШ № 25). Тел. 8 918 922-13-91

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.** Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

**КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу. Тел.: 8996359604**

**Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка. Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.**

#### БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
  - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
  - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
  - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
  - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
  - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
  - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**  
**Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.**

#### ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- **силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов
  - **джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-батутах
  - **степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы
  - **зумба** - зажигательное танцевальное направление
  - **стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.
- Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).**

**Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>**

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

- Ремонт ходовой
- Компьютерная диагностика
- Заправка кондиционеров
- Ремонт мкпп
- Ремонт двигателей
- Работа по электрике

Телефон: 89883421366,  
Тахтамукай,  
ул.Адыгейская 58/2

**ТРЕБУЕТСЯ в п.Энем СИДЕЛКА для инвалида-колясочника I группы.** Возможно проживание. Контактные тел.: 8918 4392233, 8918 2905508.

**Материнский капитал на покупку или строительство жилья!** Гарантия законности и безопасности сделки! Операционный офис **КПК «СОДЕЙСТВИЕ»**

Ждем вас по адресу: пос. Яблоновский, ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2, **телефон 8-989-142-02-01**  
Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной.  
КПК «Содействие» ИНН 6674154590  
*Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.*

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** на экскаватор-погрузчик. Стаж не менее 4 лет. Тел. 8918 9903337.

#### СШ №3 П.ЯБЛОНОВСКИЙ ТРЕБУЮТСЯ:

- учитель начальных классов,
  - учитель русского языка и литературы,
  - учитель математики,
  - учитель истории,
  - учитель химии,
  - педагог-психолог.
- Тел. 8918 4360422.**

**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.**  
**Тел. 8-918-222-39-02**

## Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»  
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ **свидетельство о регистрации ПИ N10-3916 Подписной индекс 52221**  
Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru**  
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).  
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1121 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА  
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00